
Opeka postaje novo središte prirode, obrazovanja i turizma: završava 

revitalizacija arboretuma vrijedna 10,3 milijuna eura 
26.5.2026. 

 

 

Obilježavanje Europskog dana parkova, Međunarodnog dana bioraznolikosti i Dana 

zaštite prirode u Arboretumu Opeka u Vinici iskorišteno je i za predstavljanje završne 

faze jednog od najvećih projekata revitalizacije prirodne i kulturne baštine u 

Varaždinskoj županiji. Simboličnom sadnjom dviju sadnica Beline lipe i jedne 

koprivolisne lipe poslana je snažna poruka o važnosti očuvanja prirode, biološke 

raznolikosti i održivog upravljanja zaštićenim područjima. 

 

Arboretum Opeka, prvi zaštićeni parkovne arhitekture u Hrvatskoj, danas prolazi kroz 

obnovu vrijednu 10,3 milijuna eura u sklopu projekta „Arboretum Opeka – održiva 

zelena destinacija“, kojim će ovaj jedinstveni prostor postati moderno središte 

prirode, obrazovanja, kulture i turizma. 

 



Ravnatelj Javne ustanove „Priroda“ Varaždinske županije Kristijan Bizek istaknuo je 

kako simbolična sadnja stabala predstavlja nastavak sustavne brige o očuvanju 

prirodne baštine Varaždinske županije. 

 

-        Naša je odgovornost njegovati prirodnu baštinu koju imamo i kontinuirano 

podizati svijest građana o tome koliko je ona vrijedna i važna za kvalitetu života svih 

nas. Republika Hrvatska bogata je prirodnim ljepotama i biološkom raznolikošću, a 

upravo zato svi zajedno moramo dati svoj doprinos njihovoj zaštiti i očuvanju za 

buduće generacije – rekao je Bizek. 

 

Sadnja sadnica dio je projekta „Očuvanje genofonda značajnih stabala Varaždinske 

županije“ koji Javna ustanova „Priroda Varaždinske županije“ provodi u suradnji s 

Hrvatskim šumarskim institutom. U sklopu projekta proizvedeni su klonovi Beline lipe 

iz Visokog, zaštićene kao spomenik prirode, kao i koprivolisne lipe iz Arboretuma 

Opeka, čime su njihovi geni sačuvani za buduće generacije. 

 

Događaju je prisustvovao i ravnatelj Središnje agencije za financiranje i ugovaranje 

Dragan Jelić koji je naglasio važnost ulaganja europskih sredstava u obnovu 

prirodne i kulturne baštine. 

 

-        Imao sam priliku biti ovdje i prilikom otvorenja Regionalnog centra 

kompetentnosti u poljoprivredi, a danas možemo vidjeti kako se uz njega razvija i 

arboretum, što zajedno čini zaista izvrstan i vrijedan projekt. Novoobnovljeni 

arboretum svim će generacijama, ne samo u Varaždinskoj županiji nego i diljem 

Hrvatske, kao i posjetiteljima iz susjednih zemalja, pokazati bogatstvo biološke 

raznolikosti naše države. SAFU trenutačno prati više od 75 projekata na području 

Varaždinske županije, ukupne vrijednosti gotovo 270 milijuna eura, što ovu županiju 

svrstava među najuspješnije u Hrvatskoj po korištenju europskih fondova – istaknuo 

je Jelić. 

 

Budući izgled i sadržaje Arboretuma Opeka predstavio je pročelnik Upravnog odjela 

za poljoprivredu i zaštitu okoliša dr. sc. Dragutin Vincek naglasivši kako projekt 

obuhvaća osam funkcionalnih cjelina na ukupno 23 hektara. 

 



-Arboretum će biti prostor namijenjen svim generacijama – od edukacije i istraživanja 

do odmora i rekreacije. Posjetitelji će kroz gotovo deset kilometara obnovljenih i 

novih staza moći obići senzorni vrt, francuski vrt, eko-voćnjak i povrtnjak, uređeno 

jezero i otok, ali i brojne nove sadržaje poput učionice na otvorenom, koncertne 

pozornice i prostora za manifestacije. Posebno nas veseli što se posljednje dvije 

godine provodi monitoring biljnog i životinjskog svijeta tijekom kojeg je evidentirano 

šest novih vrsta koje dosad nisu bile zabilježene na ovom području – rekao je 

Vincek. 

 

Župan Varaždinske županije Anđelko Stričak podsjetio je kako je još prije pet godina 

najavio da će Varaždinska županija ovakve vrijedne lokalitete razvijati kroz četiri 

međusobno povezana područja – kulturu, prirodu, obrazovanje i turizam – a upravo 

je Arboretum Opeka danas najbolji primjer takvog pristupa. 

 

-        Prije dvije godine osnovali smo javnu ustanovu CUKUR – Centar za 

upravljanje kulturnom baštinom, kako bismo kvalitetnije upravljali i zaštitili naše 

kulturne i prirodne lokalitete. Prvi lokalitet kojim će upravljati je Arboretum Opeka, a 

nakon njega slijede i drugi vrijedni lokaliteti poput Gomile, Gaveznice, špilje Vindije, 

dvorca Bela, jahaone u Optujskoj, Aquae Iasae i drugih područja koja nisu značajna 

samo za Varaždinsku županiju i Hrvatsku, već imaju i europsku vrijednost – rekao je 

Stričak naglasivši kako radovi na revitalizaciji Arboretuma Opeka dobro napreduju te 

da se završetak većine sadržaja očekuje već tijekom lipnja. 

 

-        Sedam od ukupno osam cjelina bit će završeno do kraja lipnja, dok će obnova 

Vrtlareve kuće, u kojoj će biti smješteni recepcija, info-centar, suvenirnica i 

ugostiteljski sadržaji, biti dovršena do listopada. Uređuju se senzorni vrt, francuski 

vrt, jezero i otok, dječja igrališta, eko-vrt, obnavlja se bazen koji će postati pozornica 

na otvorenom, a predviđeni su i prostori za različita događanja i manifestacije. Cijeli 

kompleks prostire se na 23 hektara, a uz postojeće zelenilo bit će posađeno još oko 

13 tisuća novih stabala i grmlja – istaknuo je župan dodavši kako Arboretum Opeka 

već sada daje novu energiju Regionalnom centru kompetentnosti u poljoprivredi koji 

djeluje u obnovljenom dvorcu. 

 



-        Najbolji pokazatelj toga je broj učenika. Prije početka obnove škola je imala 

stotinjak učenika, a danas ih ima više od 180, uz uvođenje novih programa 

cjeloživotnog obrazovanja i suvremenih tehnologija u poljoprivredi, uključujući 

korištenje dronova i drugih naprednih rješenja. U segmentu turizma već sada 

surađujemo s pedesetak OPG-ova i udruga koji će svoje proizvode moći predstavljati 

i prodavati posjetiteljima arboretuma. Tako povezujemo prirodu, kulturu, obrazovanje 

i turizam u jednu cjelinu – rekao je Stričak. Govoreći o budućem upravljanju 

arboretumom, župan je naglasio kako će cilj biti očuvati prostor, osmisliti njegovo 

korištenje i kvalitetno održavanje. Na kraju je zahvalio Vladi Republike Hrvatske na 

čelu s premijerom Andrejom Plenkovićem, resornom ministarstvu i SAFU-u na 

podršci u realizaciji projekta. 

 

-        Zahvaljujući europskim fondovima i podršci Vlade Republike Hrvatske 

osigurana su sredstva za obnovu dvorca i revitalizaciju arboretuma. Bez tih 

sredstava teško da bismo mogli realizirati ovako velik i značajan projekt. Svima koji 

su sudjelovali u njegovoj pripremi i provedbi upućujem iskrenu zahvalu – zaključio je 

Stričak. 

 

U sklopu događanja održana je i promocija poljoprivrednih dronova te 

Demonstracijski dan precizne poljoprivrede. Naime, Digital Agro sa Srednjom školom 

Arboretum Opeka potpisao je Sporazum o suradnji usmjeren na razvoj edukacija iz 

područja pametne i precizne poljoprivrede. Suradnja uključuje osposobljavanje za 

upravljanje poljoprivrednim dronovima za snimanje, prskanje i rasipanje, edukacije o 

korištenju softvera za analizu usjeva te primjenu suvremenih IoT rješenja u 

poljoprivredi. Posjetiteljima su predstavljena i najnovija rješenja digitalne 

poljoprivrede, među kojima je premijerno prikazan i novi dron DJI Agras T70P 

namijenjen. 























  

 

 


